

# 郑克寒,看到了就报个平安吧

## 半月前,青州一初三学生离家出走,至今未归

本报记者 张浩

眼看着中考要到了,青州初三学生郑克寒却离家一走半个月,毫无音信。5日晚上,这个16岁的少年是因为作业问题被父母批评了,6日凌晨四点多,他骑上电动车离开家门。20日,记者从其家人处获悉,至今仍没有孩子的音讯。



### 寻人启事

郑克寒,男,年龄16周岁,身高1米65左右,乳名寒寒,家住天虹花园小区,于5月6日凌晨3点到4点离家出走,出走时骑派黑红颜色电动车。

寒寒,你出走至今爸爸妈妈及家人都很着急,盼你早日回家,奶奶知道你离家出走急得病倒在床,全家人都在四处找你,希望你看到启事后迅速与家里人联系或者马上回家!望好心人、知情者看到后和我们联系,必有重谢!

### 挨了批评清晨离家出走

“寒寒,你出走至今爸爸妈妈及家人都很着急,盼你早日回家,奶奶知道你离家出走急得病倒在床,你快回来吧……”

最近,在潍坊各论坛贴吧,一则寻人启事被网友纷纷转发。

被寻找的人叫郑克寒,这个16岁的少年已离家出走将近半月。郑克寒是青州市一名初三的学生,小名寒寒。5月6日凌晨4时,郑克寒骑着家里的电动车离家出走,至今

未归。

郑克寒的父亲郑先生告诉记者,儿子离家出走的前一天晚上,他妈妈在家里检查作业,发现错了很多。眼看中考在即,作业还错这么多,郑妈妈又生气又着急,就批评了儿子一顿。

郑先生回忆说,儿子当时的表现很平静,没有什么异常的情绪。而且平时夫妻俩对儿子的学业要求很严,之前更严厉的批评也有过,郑克寒顶多心

里不好受出去走一圈,没出现过别的情况。

然而6日一大早,郑先生喊儿子起床吃饭,推门却发现儿子已经不见了。夫妻二人赶紧下楼找,没找到人,却发现电动车和电动车充电器都没了,再回家细细检查才发现,儿子的几件衣服和一双鞋子也不见了。两人找到小区监控室,从监控上看到,当日凌晨4点40分前后,寒寒骑着家里那辆派黑红色电动车出门了。

### 几乎每晚都学到11点多

“现在想想,寒寒的出走可能与学习压力大有关。”郑克寒的姑姑郑女士告诉记者,当家长的都希望自己的孩子能考个好成绩,寒寒平时的学习成绩还算不错,班里60个人能考20名左右,但是家长能希望他自己努力加把劲,考上个好学校。

郑女士说,郑家父母对儿子的要求也很高,平时放学回家都要求先做作业,吃完饭之后短暂地玩

一下,就再去做作业,几乎每天晚上都到11点多。而且临近中考,郑克寒有些需要记忆的知识记不住,着急的父母就会说他两句。没想到,这些做法反而加重了孩子的反感,以至离家出走。

据郑父说,自家儿子跟同学关系都还不错,但是话不多,在家里几乎不主动跟家人交谈,只是问什么说什么。那天晚上,虽然挨了批评,但是郑克寒当时并没

什么异常的反应,很顺从地听着。只是后来,儿子在房间里进进出出好几趟,父母问他要做什么,他也只说是在找东西。

“现在想想,他可能当时就打定主意了。”郑先生说,原本以为儿子离家出走是突发状况,后来他妈妈去给他收拾屋子的时候才发现,郑克寒把自己夏天的一些短袖衣服都带上了,走的时候,还带走了300元钱。

### 走时仅带了300元钱

从失踪到现在,郑克寒已经走了半个月的时间。从6日开始,家人就几乎问遍了寒寒的同学和好友,也通过论坛、贴吧在网上求助寻人,但是至今仍无消息。

20日下午,记者再次联系到寒寒父母时,他们正在济南焦急地找寻着。郑先生说,有人打来电话,说在济南见到了像寒寒的孩子,他们就急忙忙地赶了过去,得到的却还是失望。

郑先生说,寒寒平时很少出门,从来没有自己独自外出过。

郑女士告诉记者,寒寒走的时候带了300元钱,但半个月下来了,钱应该早就花光了,现在仍没消息,有可能找了个地方做临时工,也有可能是跟网友在一起。郑克寒从小跟奶奶一起长大,听说

孙子出走的消息后,66岁的老人病倒了。

郑女士说,现在他们最担心的就是孩子的人身安全,如果寒寒看到报道,即便不想回家,也先给家人报个平安,让家人安心。

有看到寒寒的好心人也请及时打电话:15095195715,或通过本报热线8538711,8073110联系。

记者快评

### 别让爱重得承担不起

一个16岁的男孩,在凌晨4点的时候,毅然决然地离家出走。走的时候,带走了夏天的衣物,带走了电动车和电动车充电器,还带走了300块钱,可以想象,这不是孩子突然的决定。

可能是父母望子成龙的期盼太重,让孩子承担不起了。为了让儿子能考一个好成绩,当父母恨不得孩子能把书本上的知识烙进脑子里,督促、督促、督促,批评、批评、批评。孩子并不笨,但是完成作业花费的时间却比班里其它同学要长的长,或许在孩子心里,自己只是一个为父母学习的工具,他在抵触。

寻找郑克寒的消息,在各个论

坛、贴吧不断的被置顶和转发。网友的评论中几乎是一边倒地“可怜天下父母心”,或许,这个年纪的孩子还不能体会父母对他的好,但不妨让我们换个角度,站在一个懵懂还不解人事的孩子的立场上,去想想。

他们还不懂得恨铁不成钢,或许也还不懂得坚强,他们只是想在未知的未来,未知的困境面前,多两句贴心的鼓励,哪怕是一句温和的同情,也好。

我们能体会寒寒父母现在的心情,也希望寒寒能够早点回家。只是希望,彼此间的爱,对方都能理解,都能接收。

本报记者 张浩